
　３　日　程

　　(1)　会議録署名人の指名 （土屋委員　久松委員）

　　(2)  前回会議録の承認　 （久松委員　細沼委員）

議第14号　平成24年度沼津市教育委員会事務点検・評価について

協議第3号　平成24年度沼津市一般会計歳入歳出決算の認定について

協議第4号　平成25年度沼津市一般会計補正予算（第2回）について

1)（仮称）内浦地区センター・沼津市立内浦小学校体育器具庫他について

2)静岡県東部ふれあい体験塾の実施報告について

3)わたしの主張県大会の結果について

なし

傍聴人　１人

　以前一度、この場所で会議を行ったことがあると思います。ここは危機管理センターなので、

前方にディスプレイが設置されており、いざという場合には、市長以下、幹部、担当の責任者

等が集まって全体の指揮等を行います。

青少年教育センター所長　相磯幸代、少年自然の家所長　髙梨信

教育企画室長 井原正利、学校管理課長 塩﨑滋、教職員研修センター長　神谷修

三好委員長より、会議録署名人に土屋委員、久松委員を指名する。

　４　出席者等

勤労者体育センター所長　山﨑賢一、文化振興課長　勝又　惠三、

　５　会　議

市立高校事務長　田辺稔恵、図書館事務長　岩﨑克己、スポーツ振興課長兼

生涯学習課長兼勤労青少年ホーム館長兼ゆめとびら舟山所長　宮下義雄、

三好委員長が午後1時30分、開会を宣言する。

教育長 工藤達朗、教育次長 工藤浩史、教育指導監兼学校教育課長　鈴木珠美、

三好委員長より会議を公開とすることを委員に諮り、了承される。

　　(6)　そ の 他

教育委員会調整担当　新井寿明、教育企画室主任　宇佐美利香、教育企画室主事　石渡輔

　　(4)　協　　議

　６　教育長挨拶　　　

平成25年第8回沼津市教育委員会定例会会議録

　１　日　時　　平成25年8月22日（木）午後1時30分～午後2時45分

　２　場　所　　沼津市役所　4階　危機管理センター

　　(3)　議　　案

　　(5)　報　　告

委員長 三好勝晴 、委員長職務代理者 土屋葉子 、委員 久松但、委員 細沼早希子



　ところで、本日は若い女性の傍聴者がおりますので、ここで紹介いたします。現在、静岡大

学の３年生で、インターンシップ研修生として、学校管理課に所属し、一生懸命勉強している

ところです。１週間の就業体験を行うことで、大学では単位を２単位もらえるようです。教

育委員会がどういうものか、２時間ほど雑談を兼ねて話しましたが、正直、制度そのものは

知らなかったようです。本日は、学校管理課長の了解を得て、この場に出席してもらうことに

しました。

　また、昨日の話ですが、私が帰宅しようと思っていたところ、ぽつぽつと雨が降ってきまして、

その後は、雷とどしゃ降りの雨となりました。最近はそのような天候が多く、昼間の天気から

は考えられないような天候になることがあります。まさに異常気象ですが、教育界におきま

しては、あのような天候にならないように、徐々に一歩一歩前進していけたらと思います。

　本日はよろしくお願いいたします。

議第14号　平成24年度沼津市教育委員会事務点検・評価について

三好委員長 　本件について意見等はありますか。

　1-(2)-②「教育委員会の広報・公聴活動の状況」の評価がＢとなってい

る。先ほど、教育長の話にもあったとおり、教育委員会について、一般の

人はわかっているようで、わかっていない。学校は教育委員会の下部組織

のように思っている人もいる。意図的に市民に公聴する活動を行っていか

なければならないと思う。評価がＢとなっていることから、何らかの改善

は行うと思っているが、そういった活動も必要だと思う。

久松委員 　事務評価の結果をＨＰに掲載し、市民から何か意見等はあったのか。

事務局 　市民からの意見はいただいていない。

久松委員 　載っていること自体あまり知られていないと思う。

細沼委員 　広報ぬまづと一緒に議会だよりが配布されることがある。同様に教育委

員会だよりをＡ４用紙１枚くらいで作成し、配布したらどうか。

教育企画室長 　広報・公聴活動については、現在、検討中である。本日、配布した「沼

津の教育」についても、教育委員会に関する情報をほとんど載せており、

そのような形で周知するよりも、新しい情報をトピックス的に伝える方が

いいのか等見直しを図っていきたいと考えている。

　提案については、検討させていただきたい。

細沼委員 　月に１回程度配布する場合には、進行中の問題が中心になると思う。

教育企画室長 　広報は月２回、議会だよりは年４回、国保等も文書等の配布を行ってい

るが、広報に挟みこむ形で全戸に配布するとなると、手間や料金の面で難

しいかもしれない。各学校を通じて配布したり、施設に置かせてもらうこ

とは可能である。トピックスの掲載となると、今だったら、静浦小中一貫

校に向けての取組等になるかと思う。

（教育企画室長　資料に基づき説明）

＜議　案＞



三好委員長 　広報に挟んで配布すると予算的にどれくらい負担がかかるのか。周知の

方法としてＨＰに掲載してもほとんど見られない。細沼委員のいうように

強制的に全戸に配布されるものは効果的だと思う。静浦小中一貫校につい

ても、市民にはあまり知られていない。

教育企画室長 　どこまでの作業を自分たちで行うかによって、かかる費用はかわってく

ると思うが、今すぐにはわからない。

教育長 　教育委員会の中でも生涯学習課や図書館等各課で様々な周知を行ってい

る。小中一貫校についても、教育委員会だよりを年に２回程度発行した。

教育委員会としては、関係者に向けて文書を発行しており、全戸に配布す

るとなると、広報課にも確認して方法等を検討していかなければならない。

三好委員長 　広く市民に周知するには広報ぬまづのような全戸配布が望ましい。置い

てあっても誰もとらない。ところで、広報ぬまづは何部発行しているのか。

図書館事務長 　約７万世帯に配布している。

三好委員長 　自分たちで７万部印刷するのは、かなり大変な作業。

教育長 　広報も回覧板と同様のもの。学校だよりを回覧板に挟んでいる地域もあ

ると思う。これに教育委員会のスペースを作って回覧してもらうのも一つ

の方法だと思う。

三好委員長 　定例会は教育委員会の各課長が出席しているが、これだけの課が教育委

員会にあることも市民は知らないと思う。

土屋委員 　自治会で広報ぬまづを配布する業務に携わってるが、いつも何部足りな

いという話になり、かなりの労力が必要。自治会の皆さんの苦労はかなり

のもの。月に一度くらい掲載したいということであれば、広報の中に教育

委員会のページをさいてもらって掲載してはどうか。

三好委員長 　ぜひとも検討していただきたい。

　また、「教育委員会と首長との連携」の評価がＢ改善となっているが、

市長と教育委員との会合の数が少ないということか。

教育長 　現在は、年に１回なので、２回くらいできればと考えている。

久松委員 　記録をＨＰに掲載することになると、雑談ではなく、テーマを決めての

議論が必要になると思う。

三好委員長 　「学校訪問」について、放課後学習の様子を見学したい。

教育長 　確かな学力育成事業は、現在も行っているが、９月に入ってから見学して

いただくよう計画している。

三好委員長 　「いじめの対応」について、第三者機関との組織的な関わりを図るなど

の方策が必要とあるが、具体的に検討していることはあるか。

学校教育課長 　現在、不登校の対策推進委員会はあるが、対策推進法ができたことに伴

い、いじめを加味した形で今年度作り直す予定である。第三者機関として、

警察官のＯＢやスクールカウンセラーの方たちに入っていただく。市役所

の関係各課の課長にも入ってもらう。

教育長 　いじめに関しては、各学校に委員会を設置しなければならない。

三好委員長 　 その他何もなければ、本件は異議なく可決としてよいか。

委員 　異議なし

三好委員長 　議第14号は原案どおり可決する。



＜協　議＞

協議第３号　平成24年度沼津市一般会計歳入歳出決算の認定について

三好委員長 　本件について意見等はありますか。

久松委員 　県支出金の地震対策事業費補助金の決算額はなぜ少なくなったのか。

学校管理課長 　平成24年度小中学校の耐震補強工事の特財に充てるために予算措置した

もので、本事業は、基本的に国の補助金を使って進めていく。県の補助金

は、国の財源を補てんするための特財であるため、国の補助金がかさ上げ

されたことから、県の補助金を特財として充てる必要がなくなったもの。

久松委員 　体育施設の不用額が多いのはなぜか。

スポーツ振興課長　平成24・25年度で大岡市民運動場の改修工事を予定しており、ＴＯＴＯ

の補助金を使う予定であるが、この補助金の特性として、２年間のうち、

どちらか多の費用がかかった年の事業を対象に補助することになっている。

このため、当初の計画を変更して、平成25年度にほとんどの工事を行うこ

ととなり、平成24年度は不用額が多くなった。

三好委員長 　昨年度は予算を使わずに、今年度使うということか。

スポーツ振興課長　はい。平成25年度事業の特財として補助金をもらう予定。

三好委員長 　平成24年度は、実際に工事等は行わなかったのか。

スポーツ振興課長　実際には、水路の工事を行ったが、主な工事は平成25年度に行う。

細沼委員 　関連して、小中学校の学校管理費が５千万円弱不用額がある。教育委員

にて金岡小学校を訪問した際、間仕切りがなく不便だという現場を確認し

た。壁がほしいという話だったが、予算がないとのこと。この不用額を充

てられないのか。

学校管理課長 　小中学校とも学校管理費の不用額があるが、実際には耐震補強工事の入

札差金が主なものである。可能であれば使いたいが、制度上、使用するこ

とはできない。

三好委員長 　一般的には、同じ学校管理費なのに、なぜ使うことができないのか理解

できないと思うが。

学校管理課長 　この工事費には、補助金を充て、残りは起債もしている。歳出予算とし

て不用額はあるが、実際に一般財源として使えるキャッシュはない。

三好委員長 　使ってしまうと、会計検査等で不適切執行ということになるのか。

細沼委員 　不用額と書いてあると、使えるように思える。

三好委員長 　 その他何もなければ、本件は異議なく可決としてよいか。

委員 　異議なし

三好委員長 　協議第３号は原案どおり可決する。

（教育次長　資料に基づき説明）



協議第４号　平成25年度沼津市一般会計補正予算（第２回）について

三好委員長 　本件について意見等はありますか。

　富士山が世界文化遺産に登録されたことに伴って、全県下あるいは、沼

津市で予算措置して取り組んでいくという方針のものはあるか。

文化振興課長 　世界遺産登録に向けて、何年か前から取り組んできたが、登録されたこ

とで、写真展やくす玉割等を行った。また、資料が送られてきており、機

会を設けて配布できるようにしている。沼津市として、特に予算措置はし

ていない。

三好委員長 　 その他何もなければ、本件は異議なく可決としてよいか。

委員 　異議なし

三好委員長 　協議第４号は原案どおり可決する。

＜報　告＞

1)（仮称）内浦地区センター・沼津市立内浦小学校体育器具庫他について

三好委員長 　本件について意見等はありますか。

　このグラウンドの場所が海抜15ｍくらいということなので、地区センタ

ーの建物の上に避難するような構造は必要ないということか。

学校管理課長 　想定津波高が９ｍ弱なので、ここまでくれば津波の可能性はないと考え

ている。

三好委員長 　この辺りに住んでいる人が避難してくることになるのか。

学校管理課長 　三津地区の住民が避難するものと考えている。

三好委員長 　その他意見もないようなので、本件は報告を受けたということで了承願

います。

2)静岡県東部ふれあい体験塾の実施報告について

三好委員長 　本件について意見等はありますか。

細沼委員 　研修生の男女比を教えていただきたい。

生涯学習課長 　男性が26名、女性が21名。

土屋委員 　運営上、困ったことや予期せぬことが起こったか。

生涯学習課長 　突然の豪雨に見舞われた。当初、登山を予定していたが、中止し、屋内

でドッジボール大会を実施した。その後、天気が回復したため、軽い登山

をすることになり、テントも張ったが、途中で豪雨となりテントが水没し

た。その結果、宿泊する場所がなくなり、２日目の夜は急きょテントの隣

りの施設に男性研修生が宿泊、女性研修生は宿泊棟に詰め込みで宿泊した。

テント泊が、気候・天候によって設営場所によってリスクが生じることを

実感した。また、大変だったのはその後で、25梁のテントを水洗いし、天

日干しした後、再度設営するという作業を数名のスタッフで行った。

（生涯学習課長　資料に基づき説明）

（教育次長　資料に基づき説明）

（学校管理課長　資料に基づき説明）



三好委員長 　テントは借りたものか、それとも持参したのか。

生涯学習課長 　当地のものを使用した。

三好委員長 　大変苦労したようで、子どもたちの思い出になったのではないか。

生涯学習課長 　スタッフの思い出になったと思う。

三好委員長 　その他意見もないようなので、本件は報告を受けたということで了承願

います。

3)わたしの主張県大会の結果について

三好委員長 　本件について意見等はありますか。

　以前にも、総理大臣賞をとった生徒がいた。大変すばらしい。

生涯学習課長 　平成22年度に第三中学校の内村さんが総理大臣賞を受賞している。

三好委員長 　書類審査の結果13人が発表したということか。

生涯学習課長 　静西地区が４名、静東地区が４名、政令指定都市が各２名、開催地の浜

松市がプラス１名の計13名が実際の発表を行った。この後の関東甲信越静

については、テープ審査のため、発表態度等は問われない。

久松委員 　この文書は見ることができるのか。

生涯学習課長 　沼津市の19人の文章については冊子を作り、教育委員へ配布する。

三好委員長 　中学生の発表はとても立派で素晴らしい。

生涯学習課長 　日曜日には高校生が発表を行う。

三好委員長 　その他意見もないようなので、本件は報告を受けたということで了承願

います。

＜その他＞

なし

三好委員長 　次回は９月12日の開催となる。

　他になければ以上で閉会とする。

午後2時45分　閉会

（生涯学習課長　資料に基づき説明）


